

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Почему в Женеве все больше бородатых полицейских? | Pourquoi de plus en plus de policiers genevois sont barbus?

Автор: Татьяна Гирко, [Женева](#), 14.05.2014.



@TDG

Женевские полицейские отращивают бороды в знак протеста против введения новой тарифной сетки и как дань моде.

|

En signe de protestation contre la nouvelle grille salariale et en tant que l'effet de mode, les policiers genevois laissent pousser la barbe.

Pourquoi de plus en plus de policiers genevois sont barbus?

Все чаще на улицах Женевы можно увидеть бородачей в полицейской форме. По оценкам профсоюза работников полиции, таких уже больше половины среди личного состава. Увидев эту новость в швейцарской газете *Le Matin*, мы, конечно, вспомнили о Кончите Вурст – образе, созданном австрийским певцом Томом Нойвиртом, победившим недавно на Евровидении. За многие годы музыкальный конкурс, первый раз прошедший, кстати, в 1956 году в швейцарском Лугано, подарил миру не так много исполнителей уровня шведского квартета ABBA. Имена участников и даже победителей Евровидения порой остаются только в памяти любителей конкурса. Однако после финала 2014 года слава бородатой Кончите Вурст вышла далеко за пределы круга поклонников и вызвала бурю негодования среди членов российской Думы. Не докатилась ли она и до женевских жандармов?

Оказалось, что полиция кантона сменила имидж задолго до Евровидения-2014 и совершенно по другому поводу. Капрал Тьеэри Черутти и представитель Политического движения граждан Женевы (MCG) более месяца назад добился от Совета кантона отмены правила, обязывающего жандармов и агентов полиции по международной безопасности бриться каждый день. Решение было принято 42 голосами «за», 36-ю «против» при 5 воздержавшихся.

Внешний вид полицейских стал объектом нешуточных дебатов в правительстве Женевы. Так, глава департамента безопасности Пьер Моде заметил, что в полиции, как в армии: подчиненные должны выглядеть так же, как их начальство. Правда, женевскую кантональную полицию сейчас возглавляет женщина, поэтому Пьер Моде предложил компромисс – бороды брить, усы оставить.

Историк Изабель Брюнье развенчала миф, согласно которому бороды запретили носить еще при Наполеоне, однако напомнила и совсем недавние события – в Бельгии полицейские могут не бриться с 2000 года, а в кантоне Во – с 2012 года. Правда, у соседей есть обязательное условие – бороды должны оставаться короткими, ухоженными и иметь классическую форму.

На следующий день после голосования Тьеэри Черутти воспользовался новой привилегией и перестал бриться. Его примеру последовали многие коллеги – на сегодняшний день около 90% жандармов отделения Паки отрастили бороду, по словам капрала.

Оказалось, новым стилем женевская полиция об



язана еще одному событию.

Приблизительно в то же время, когда произошло голосование в Совете кантона, три профсоюза объявили забастовку, в частности, против введения тарифной сетки SCORE для государственных служащих, которую предлагается использовать с 2016 года. Тьеэри Черутти, который к тому же является членом Союза работников полиции, объяснил газете *Le Matin*, что «SCORE – это скандальный проект, который делает всех государственных служащих, кроме высокопоставленных чиновников, беднее».

Правда, авторы проекта утверждают, что преимущество действующей тарифной сетки обманчиво. Во всяком случае, согласно проекту, выложеному на сайте кантонального правительства, минимальная зарплата полицейских по-прежнему останется равной 52378 франков в год. А вот максимум, действительно, может вырасти до 278928 франков в год. По приблизительным оценкам, с введением SCORE зарплата 58% полицейских вырастет, а для 42% останется на том же уровне. Проект позволяет оценить требуемые сегодня для работы в различных подразделениях навыки и обеспечить зависимость между профессиональным ростом и размером вознаграждения, обещают его авторы.

Противникам новой системы не нравится, что критерии оценки профессиональных качеств работников держатся в секрете, что делает систему непрозрачной и не позволяет убедиться в соблюдении принципа равенства. Месяц назад на улицы Женевы вышли около тысячи государственных служащих, протестующих против введения SCORE. Таким образом, сегодня женевские полицейские игнорируют бритву по двум причинам – как дань моде и выражение гражданской позиции.

[Евровидение](#)

[женевская полиция](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

[В Швейцарии стали больше чтить Уголовный кодекс](#)

[Кого не берут в полицейские?](#)